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Guía de problemas 4
1. Una bomba de flujo axial tiene las dimensiones señaladas en el diagrama.               Esta bomba produce una carga teórica de 6.5 m cuando la velocidad angular del rodete es de 1800 rpm y el gasto es igual a 0.163 m3/s de agua. Considere las condiciones en el centro del álabe (r = 7.525 cm).

a) ¿Cuáles son los ángulos de flujo de la velocidad relativa entrando y saliendo del rodete (β1 y β2).

b) ¿Cuál es el ángulo de flujo de la velocidad absoluta en la salida del rodete (α2)?

c) Si los álabes fijos no estuvieran presentes, ¿qué fracción de la carga teórica estaría perdida por la disipación de la energía cinética relacionada con la componente tangencial de la velocidad absoluta en la salida del rodete?

d) Con los álabes fijos presentes, ¿cuál es la elevación teórica de la presión estática entre los puntos 2 y 3?

e) Despreciando el área seccional de la flecha, ¿cuál es la elevación teórica de la presión estática entre los puntos 3 y 4?     
 RESPUESTA.-  69.350   61.120;  40.070;  15.8%;   10.1 kPa;  4.2 kPa.          
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2. Una bomba de flujo axial con álabes directrices en la embocadura tiene las dimensiones señaladas en el diagrama. La carga teórica es igual a 6.5 m cuando la velocidad angular es de 1800 rpm y el gasto de 0.163 m3 /s de agua. Considere las condiciones en el centro de los álabes (r = 7.525 cm ). No existen componentes tangenciales de la velocidad absoluta en la salida del rodete.

a) ¿Cuál es el ángulo de flujo de la velocidad absoluta (α2 ) en la salida de los álabes fijos?

b) ¿Cuáles son los ángulos de flujo de la velocidad relativa (β2 y β3)  
               entrando y saliendo del rodete?

c)  Estimar la caída teórica de la presión estática entre los puntos 1 y 2.

d) Estimar la elevación teórica de la presión estática entre los puntos  2 y 3.

e) Despreciando el área seccional de la flecha, estimar la elevación de la presión estática entre los puntos 3 y 4. 

RESPUESTA  -40.070;  74.030  69.350;  10.1 kPa;  73.86 kPa;  4.2 kPa      
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3. Aire entra axialmente al rodete de un ventilador con presión estática de 585 mm de Hg y temperatura de 250 C. El área seccional disponible para flujo en la entrada y salida del rodete es de 1800 cm2. La velocidad axial es constante e igual a 7.5 m/s. La elevación de la presión total entre la entrada y la salida del rodete es de 30 mmm de H2O. La eficiencia total-a-total del rodete es de 70%. El coeficiente de flujo es 0.20. 

a. ¿Cuál es la potencia transmitida al aire?

b. ¿Cuáles son los ángulos de flujo de la velocidad relativa (β1 y β2)?

c. ¿Cuál es el grado de reacción? (Calcular el grado de reacción basada en la elevación de entalpía estática.)
RESPUESTA.-    397 W;      78.70   73.40;       0.836
4. En un ventilador los ángulos de flujo entrada y salida del rodete son β1= 79.50 y β2 = 550. El fluido es aire de densidad constante e igual a 1.2 kg/m3. La entrada del rodete es axial con velocidad de 10 m/s.


Calcular:

a. El incremento teórico de la presión estática en el rodete. Se puede 
 suponer que la velocidad axial es constante.

b. El grado de reacción.

RESPUESTA.-        1624 Pa;     0.632
5. Cuando el fluido pasa por el rodete de una turbomáquina generadora de flujo axial, ¿aumenta, disminuye o queda constante la velocidad relativa? Explique. ¿Qué cambio ocurre en la velocidad absoluta? Se puede suponer que la componente axial de la velocidad es constante.

6. Para el radio medio del escalonamiento de compresor se dan los ángulos de flujo señalados en el diagrama. La eficiencia total-a-total del escalonamiento es de 90%. Las condiciones estáticas del aire que entra son de 100 kPa y 293 K. La velocidad axial es constante e igual a 122 m/s. El aire entra al compresor axialmente. Ponga el factor de trabajo realizado igual a uno.


Estimar:

a. La potencia transmitida al aire

b. La elevación de la temperatura total
c. La elevación de la presión total

d. El grado de reacción


RESPUESTA.-   646 kW;  340;   46 kPa;   0.5
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7. Refiriéndonos a los datos del problema anterior, calcular la presión total en la salida y la potencia transmitida al aire para cinco escalonamientos en serie. Los ángulos de flujo, el radio medio y la velocidad axial son iguales para todos los escalonamientos. Tomar en cuenta el factor de trabajo realizado.

      RESPUESTA.-      2.87 MW;     296 kPa
8. Para el problema 7, ¿cuál sería la potencia si se reduce en 10% el gasto con todas las otras condiciones iguales que antes? (se reduce la velocidad axial Cm 10%).    

RESPUESTA.-   3.07 MW

9. Aire entra axialmente al primer escalonamiento de un compresor. No hay álabes directrices. Se diseñan los álabes del rotor para que el ángulo de flujo de la velocidad relativa en la salida (β2) sea constante e igual a 66.70 a lo largo de toda la extensión del álabe. Estimar el trabajo específico en  el radio del envolvente (re), medio (rm) y del cubo (rc). Se desprecia el factor de trabajo realizado.
   
RESPUESTA.-      -30.3 kJ/kg    -6.6 kJ/kg     9.6 kJ/kg 
[image: image4.wmf] 














